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DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO
Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE DIVINÓPOLIS
EDITAL 01/2017 - NÍVEL SUPERIOR

MÉDICO NEUROLOGISTA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões objetivas 
correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Conhecimentos Gerais (10 questões) e 
Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas.
VII. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.                                
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03h30m (três horas e trinta minutos) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais 

para marcar o cartão de respostas. 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora  após seu início. 
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares. 

Boa Prova!

LEIA COM  ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO
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LÍNGUA PORTUGUESA

Texto  

 No Brasil, entre o “pode” e o “não pode”, encontramos um 
“jeito”, ou seja, uma forma de conciliar todos os interesses, 
criando uma relação aceitável entre o solicitante, o funcionário-
autoridade e a lei universal. Geralmente, isso se dá quando 
as motivações profundas de ambas as partes são conhecidas; 
ou imediatamente, quando ambos descobrem um elo em 
comum banal (torcer pelo mesmo time) ou especial (um amigo 
comum, uma instituição pela qual ambos passaram ou o 
fato de se ter nascido na mesma cidade). A verdade é que a 
invocação da relação pessoal, da regionalidade, do gosto, da 
religião e de outros fatores externos àquela situação poderá 
provocar uma resolução satisfatória ou menos injusta. Essa é 
a forma típica do “jeitinho”. Uma de suas primeiras regras é 
não usar o argumento igualmente autoritário, o que também 
pode ocorrer, mas que leva a um reforço da má vontade do 
funcionário. De fato, quando se deseja utilizar o argumento da 
autoridade contra o funcionário, o jeitinho é um ato de força 
que no Brasil é conhecido como o “Sabe com quem está 
falando?”, em que não se busca uma igualdade simpática ou 
uma relação contínua com o agente da lei atrás do balcão, mas 
uma hierarquização inapelável entre o usuário e o atendente. 
De modo que, diante do “não pode” do funcionário, encontra-se 
um “não pode do não pode” feito pela invocação do “Sabe com 
quem você está falando?”. De qualquer modo, um jeito foi dado. 
“Jeitinho” e “Você sabe com quem está falando?” são os dois 
polos de uma mesma situação. Um é um modo harmonioso 
de resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso e direto 
de realizar a mesma coisa. O “jeitinho” tem muito de cantada, 
de harmonização de interesses opostos, tal como quando 
uma mulher encontra um homem e ambos, interessados num 
encontro romântico, devem discutir a forma que o encontro 
deverá assumir. O “Sabe com quem está falando?”, por seu 
lado, afirma um estilo em que a autoridade é reafirmada , mas 
com a indicação de que o sistema é  escalonado e não tem uma 
finalidade muito certa ou precisa. Há sempre outra autoridade, 
ainda mais alta, a quem se poderá recorrer. E assim as cartas 
são lançadas. 

(DAMATTA, Roberto. O modo de navegação social: a malandragem 
e o “jeitinho”. O que faz o brasil, Brasil?. Rio de Janeiro: Rocco, 

1884. P79-89, (Adaptado) . 
1)	 Ao	afirmar	‘No	Brasil,	entre	o	“pode”	e	o	“não	pode”,	

encontramos	 um	 “jeito”’,	 para	 a	 sustentação	 da	 sua	
tese	o	autor	faz	uso	de	duas	estratégias	argumentativas	
que	podem	ser	identificadas	como:	
a) exemplificação e repetição de ideias.
b) postura objetiva e desconstrução de tese.
c) generalização e inclusão do emissor no discurso. 
d) autoquestionamento e conformidade. 

2)	 Ao	 estabelecer	 uma	 distinção	 entre	 o	 “Jeitinho”	 e	 o	
“Você	sabe	com	quem	está	falando?”,	o	autor	mostra	
que,	em	sua	opinião,	ambos	são:	
a) práticas que fazem uso da hierarquização como 

mecanismo de obtenção de benefícios. 
b) formas de evidenciar uma crítica clara aos sistemas das 

instituições em geral. 
c) meios regulamentados que solicitam a denúncia dos 

envolvidos nas práticas. 
d) estratégias diferenciadas que visam a driblar regras ou 

mecanismos protocolares. 

 

	 Considere	 o	 fragmento	 abaixo	 para	 responder	 às	
questões	3,	4	e	5	seguintes.	

“A verdade é que a invocação da relação pessoal, da 
regionalidade, do gosto, da religião e de outros fatores 

externos àquela situação poderá provocar uma resolução 
satisfatória ou menos injusta.”

3)	 Em	períodos	mais	longos,	deve-se	reforçar	o	cuidado	
para	a	análise	de	suas	partes.	Nesse	sentido,	percebe-
se	que	a	segunda	oração	é	subordinada	à	primeira	e	
deve	ser	classificada	como:	
a)  substantiva predicativa. 
b)  adverbial concessiva. 
c)  adjetiva restritiva. 
d)  adverbial causal. 

4)	 A	 locução	verbal	destacada	no	 trecho	permite	 inferir,	
por	parte	do	enunciador,	uma	expressão	de:	
a) possibilidade. 
b) submissão. 
c) desinteresse. 
d) convicção. 

5)	 Cumprem	 papel	 caracterizador,	 podendo	 ser	
classificados	 como	 adjetivos,	 todos	 os	 vocábulos	
abaixo,	EXCETO:	
a) “pessoal”.
b) “externos”.
c) “menos”. 
d) “injusta”.

6)	 Em	 “Há	 sempre	 outra	 autoridade,	 ainda	 mais	 alta,”,	
o	 emprego	 do	 singular	 na	 forma	 verbal	 em	destaque	
deve-se:	
a)  à impessoalidade do verbo “haver” no contexto. 
b)  à concordância entre o verbo e o sujeito “autoridade”.
c)  ao emprego do advérbio sempre com sentido atemporal.
d) ao sujeito desinencial subentendido pelo verbo “haver”. 

7)	 Na	última	frase	do	texto,	o	autor	faz	uso	de	uma	ideia	
que	confere	à	conclusão	um	sentido	figurado	que	deve	
ser	entendido	como	uma:	
a) hipérbole. 
b) metáfora.
c) antítese. 
d) prosopopeia.

8)	 No	 fragmento	 “Um	 é	 um	 modo	 harmonioso	 de	
resolver	 a	 disputa;	 o	 outro,	 um	 modo	 conflituoso	
e	direto	de	 realizar	a	mesma	coisa.”,	o	autor	 faz	uso	
das	 construções	 em	destaque	 que	 se	 encontram	 em	
paralelismo	 sintático.	 A	 estratégia	 coesiva	 ilustrada	
nesse	procedimento	é	o	emprego	de:	
a) um termo sinônimo, equivalente.  
b) uma expressão de sentido mais abrangente. 
c) um hipônimo de caráter mais específico. 
d) uma nominalização de forma verbal. 

9)	 No	início	do	texto,	o	emprego	da	vírgula	que	segue	a	
expressão	“No	Brasil”	deve	ser	justificado	por	tratar-
se	de:	
a) uma oração intercalada. 
b)  um aposto ilustrativo de lugar. 
c)  um objeto anteposto ao verbo que complementa. 
d) um adjunto adverbial deslocado da ordem direta. 
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10)	No	 trecho	 “A	 verdade	 é	 que	 a	 invocação	 da	 relação	
pessoal”,	 aponta-se	 uma	 “verdade”	 que	 se	 propõe	
inquestionável.	Esse	sentido	é	atribuído	em	função	do	
seguinte	recurso	linguístico:	
a) a conjunção “que”.
b)  a ausência de vírgulas. 
c)  o primeiro artigo definido. 
d)  a omissão do sujeito. 

CONHECIMENTOS GERAIS

11)	Em	 janeiro	 de	 2018,	 um	 país	 europeu	 assumiu	 pela	
primeira	 vez	 na	 história	 a	 presidência	 semestral	 do	
Conselho	da	União	Europeia	(EU).	O	país	em	questão,	
que	presidirá	o	Conselho	de	janeiro	a	junho/2018,	é:	
a) Bulgária
b) Portugal
c) Noruega
d) Croácia

12)	O	acordo	firmado	entre	países	europeus	que	entrou	em	
vigor	em	1995,	que	é	um	dos	mais	importantes	pilares	
da	União	Europeia	(EU),	e	que	trata	sobre	uma	política	
de	 abertura	 de	 fronteiras	 entre	 os	 países	 signatários	
e	 permite	 a	 livre	 circulação	 de	 pessoas	 denomina-se	
Acordo	de:
a) Maastricht
b) Roma
c) Lisboa
d) Schengen

13)	“Um	novo	ataque	de	sequestro	de	dados	(ransomware)	
afetou	países	do	Leste	Europeu	na	manhã	desta	quarta-
feira,	25,	e	começa	a	se	espalhar	pelo	mundo.	O	ataque	
afetou	as	 redes	do	aeroporto	de	Odessa,	na	Ucrânia,	
do	metrô	de	Kiev	e	alguns	bancos	russos,	reportaram	
empresas	de	segurança	e	o	banco	central	russo.	Além	
disso,	 já	há	casos	afetando	computadores	em	países	
como	Turquia,	Alemanha,	EUA	e	Coreia	do	Sul.”	

(Fonte:	O	Estadão	-	25/10/2017	-	adaptado)
	 O	nome	do	vírus	responsável	pelo	ataque	cibernético	

mencionado	no	texto	acima,	que	afetou	países	do	Leste	
Europeu	em	25/10/2017,	é:
a) Wanna Cry
b) NotPetya
c) Bad Rabbit
d) Lazarus

14)	O	 presidente	 Juan	 Manuel	 Santos,	 empossou	 nesta	
segunda-feira	(15)	os	magistrados	do	sistema	especial	
de	justiça	surgido	do	acordo	de	paz	com	a	ex-guerrilha	
FARC	e	que	julgará	os	crimes	mais	graves	do	conflito	
armado.	 “Alcançamos	 um	 modelo	 sem	 impunidade	
para	os	crimes	internacionais	e	contra	a	humanidade,	
que	também	respeita	nossa	Constituição	e	nossas	leis,	
e	os	tratados	internacionais	sobre	o	tema”,	assinalou	o	
presidente	durante	a	cerimônia	na	sede	do	governo.

(Fonte	-	Revista	Isto	É	-	15.01.18	-	adaptado)
	 FARC	 é	 um	 grupo	 guerrilheiro	 criado	 em	 1964,	 por	

Pedro	 Antonio	 Marín	 (também	 conhecido	 como	
Manuel	 Marulanda	 Vélez),	 que	 desenvolveu	 suas	
atividades	na/no:
a) Equador
b) Colômbia
c) Venezuela
d) Chile

15)	“Ser	relator	da	Lava-jato	mexeu	na	rotina	do	ministro	que	
mantinha	hábitos	simples	e	era	de	poucos	holofotes.	
O	novo	relator,	que	ocupa	hoje	o	gabinete	que	era	de	
Teori	 Zavaski,	 ex-relator	 da	 Lava-jato	 que	 morreu	 na	
queda	 de	 um	 avião,	 não	 pode	mais	 almoçar	 com	 os	
funcionários	 no	 bandejão	 do	 STF,	 está	 sempre	 com	
seguranças,	viaja	menos	para	ver	a	família,	e	tem	tido	
menos	 tempo	para	 ler	 algo	que	não	 seja	 relacionado	
com	o	maior	caso	de	corrupção	do	país.”	

(Fonte	-	Globo	CBN	-	01/06/2017)
	 O	relator	da	Operação	Lava	Jato	no	Supremo	Tribunal	

Federal	 mencionado	 no	 texto,	 que	 substituiu	 Teori	
Zavaski,	é:	
a) Luiz Fux
b) João Pedro Gebran Neto
c) Luiz Edson Fachin
d) José Antonio Dias Toffoli

16)	Em	2018,	o	governo	quer	conceder	à	iniciativa	privada	a	
exploração	do	turismo	em	três	parques	nacionais.	Hoje,	
apenas	 quatro	 parques	 brasileiros	 contam	 com	 esse	
tipo	de	serviço.	O	primeiro	parque	nacional	no	Brasil	
com	 manutenção	 e	 serviços	 concedidos	 à	 iniciativa	
privada	é	o:
a) Parque Nacional Marinho de Fernando de Noronha
b) Parque Nacional do Iguaçu
c) Parque Nacional da Chapada Diamantina
d) Parque Nacional da Serra da Capivara

17)	“A	 Prefeitura	 de	 Manaus	 decretou	 situação	 de	
emergencial	 social	 devido	 ao	 intenso	 processo	 de	
imigração	 dos	 indígenas	 da	 etnia	Warao	 para	 capital	
amazonense.	 Grupos	 estão	 acampados	 em	 viaduto	
e	 na	 Rodoviária	 de	 Manaus.	 A	 crise	 econômica	 e	 a	
falta	de	alimentos	fizeram	com	que	 indígenas	nativos	
deixassem	 o	 seu	 país.	 Mais	 de	 400	 índios	 estão	 na	
capital	do	Amazonas.”

(Fonte	-	Globo	CBN	-	01/06/2017	–	ADAPTADO)
	 Os	indígenas	da	etnia	Warao	que	estão	imigrando	para	

o	Brasil,	estão	fugindo	da	crise	político-econômica	de	
seu	país	de	origem	que	é:
a) A Venezuela
b) O Equador
c) A Guiana Francesa
d) O Suriname

18)	“Além	 do	 escândalo	 de	 doping	 envolvendo	 atletas	
russos	e	a	crise	da	baixa	venda	de	ingressos,	o	Comitê	
organizador	 da	 Olimpíada	 de	 Inverno	 de	 2018,	 tem	
outra	 grande	preocupação:	 o	 frio.	De	 acordo	 com	os	
organizadores	do	evento,	que	 iniciará	em	 fevereiro,	a	
abertura	da	competição	será	a	mais	fria	dos	últimos	20	
anos.”

(Fonte:	IG	Esportes	-	08/12/2017	-	adaptado)
	 Os	Jogos	Olímpicos	de	Inverno	de	2018	ocorreram	em:

a) Sapporo, Japão
b) Pequim, China
c) Sóchi, Rússia
d) PyeongChang, na Coreia do Sul
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19)	“O	 empresário	 e	 idealizador	 do	 Instituto	 Inhotim,	
Bernardo	Paz,	foi	condenado	a	nove	anos	e	três	meses	
de	prisão	por	lavagem	de	dinheiro.	A	irmã	dele,	Virgínia	
Paz,	foi	condenada	pelo	mesmo	crime	a	cinco	anos	e	
três	meses,	em	regime	semiaberto.	O	Instituto	é	um	dos	
maiores	museus	a	céu	aberto	do	mundo,	sede	de	um	
dos	acervos	de	arte	contemporânea	mais	importantes	
do	Brasil.”	

(Fonte:	G1	-	16/11/2017	-	Adaptado)
	 O	 Instituto	 Inhotim,	 fundado	 em	 2006,	 localiza-se	 no	

estado	brasileiro:
a) Da Bahia
b) Do Acre
c) De Minas Gerais
d) Do Rio Grande do Sul

20)	O	brasileiro	Luiz	Gabriel	Tiago	é	um	dos	indicados	de	
2018	 para	 um	prêmio	 internacional	muito	 importante,	
por	criar	o	projeto	Pontinho	de	Luz	que	atua	no	combate	
à	fome	em	regiões	de	alta	vulnerabilidade.	

	 Pontinho	 de	 Luz	 é	 uma	 rede	 de	 solidariedade	 que	
conta	 com	 35	 mil	 pessoas,	 responsáveis	 por	 ações	
sociais	realizadas	no	Brasil	e	no	exterior,	com	recursos	
arrecadados	por	treinamentos	e	doações.

	 O	 prêmio	 para	 o	 qual	 Luiz	 Gabriel	 Tiago	 recebeu	 a	
indicação	para	o	ano	de	2018	é:
a) O prêmio Here For Good
b) O prêmio Indira Gandhi
c) O prêmio Mundial de Alimentação
d) O prêmio Nobel Da Paz

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21)	Em	relação	ao	tema	neuroanatomia	funcional	de	nervos	
cranianos,	analise	as	frases	abaixo.		

 Frase I: O núcleo olfatório anterior projeta de volta para o 
bulbo olfatório ipso e contralateral, que é uma das regiões 
cerebrais que degeneram na Doença de Alzheimer (DA), 
o que explicaria o comprometimento olfatório desses 
pacientes. 

 Frase II: A quimiotransdução gustativa processa-se nos 
corpúsculos gustativos, presentes nas papilas linguais ou 
na mucosa do palato, da faringe, da epiglote e do esôfago 
proximal. 

	 Com	base	nestas	duas	frases	é	correto	afirmar	que:
a) A primeira frase está incorreta e a segunda correta
b) A primeira frase está correta e a segunda incorreta
c) Ambas as frases estão corretas
d) Ambas as frases estão incorretas

22)	Hidrocefalia	 é	 o	 aumento	 no	 volume	 do	 Líquido	
cefalorraquidiano	 (LCR)	 associado	 à	 dilatação	 dos	
ventrículos.	Com	relação	a	essa	patologia	é	INCORRETO 
afirmar	que:
a) A hidrocefalia não comunicante é devida à obstrução 

intraventricular do forame de Monro, do terceiro 
ventrículo, do aqueduto ou dos forames de Luschka ou 
Magendie

b) A hidrocefalia classicamente chamada ex vacum, 
ocorre como um fenômeno de compensação à perda de 
massa cerebral, ou atrofia, sendo, portanto, com LCR 
de pressão normal

c) As hidrocefalias comunicantes se devem mais 
comumente, à obstrução das vias liquóricas no espaço 
subaracnóidea, nas vilosidades aracnoides ou nas veias 
de drenagem

d) A hidrocefalia de pressão normal é por definição 
comunicante, onde desde o início do quadro e em todas 
as suas fases, segundo consenso da Neurologia, não 
há flutuação da pressão liquórica

23)	Algumas	 doenças	 neurológicas	 apresentam	 padrões	
visíveis	 na	 pele	 e	 outras	 áreas,	 como	 a	 esclera,	
que	 podem	 direcionar	 o	 diagnóstico	 etiológico.	 A	
associação	CORRETA	entre	as	colunas	A e B	abaixo	é:	

COLUNA A
I. Doença de von Reckinghausen. 
II. Moléstia de Bourneville. 
III. Ataxia telangectasia. 
IV. Klippel – Trenaunay - Weber.

COLUNA B
A. Está associada a uma imunodeficiência e a uma 

maior incidência de neoplasias do Sistema Retículo 
Endotelial.  

B. É caracterizado pela tríade de angiomas, geralmente 
unilaterais, presentes ao nascimento; dilatação 
varicosa de um membro; e síndrome ósteo-hipertrófica 
no membro com alterações cutâneas.

C. A clínica clássica é a tríade de demência,epilepsia e 
adenoma sebáceo na face.

D. As manchas hiperpigmentadas café com leite são o 
sinal clínico mais representativo. Geralmente ocorrem 
desde o nascimento, mas podem aumentar em 
número e tamanho até os sete anos.

a) I-D; II-C; III-A; IV-B
b) I-A; II-B; III-C; IV-D
c) I-B; II-C; III-A; IV-D
d) I-C; II-A; III-B; IV-D

24)	As	 infecções	que	envolvem	direta	ou	 indiretamente	o	
Sistema	nervoso	central	são	ainda	um	grande	problema	
de	Saúde	Pública.	Em	relação	a	este	tema,	assinale	a	
alternativa	INCORRETA:	
a) Pacientes com traumatismos cranianos fechado, fístulas 

liquóricas, infecções pericranianas, tem como agentes 
mais comuns: S. pneumoniae e bacilos Gram-negativos 

b) Após procedimentos cirúrgicos são mais comuns as 
infecções por S. aureus, S. epidermidis, bacilos Gram-
negativos

c) Pacientes com anemia de células falciformes costumam 
ter como agente o S. pneumoniae

d) Pacientes com traumatismo craniano penetrantes 
costumam ter como agentes etiológicos mais comuns: 
S. aureus,	S. pneumoniae e S. epidermidis

25)	Analise	as	frases	abaixo	quanto	aos	distúrbios	do	sono:	
 Frase I: As alucinações hipnagógicas ocorrem geralmente 

ao despertar ou adormecer e são caracterizadas por 
alucinações visuais ou auditivas, como se estivesse 
sonhando acordado, sendo um despertar parcial do sono 
REM 

 Frase II: A paralisia do sono é a sensação de não conseguir 
movimentar o corpo após o despertar, com duração de 
segundos, mas muito desconfortável, ocorrendo por um 
despertar parcial de um sono não REM.

	 Em	relação	a	estas	duas	frases	é	CORRETO	afirmar	que:
a) A primeira frase está incorreta e a segunda correta
b) A primeira frase está correta e a segunda incorreta
c) Ambas as frases estão corretas
d) Ambas as frases estão incorretas

26)	Paciente	 com	 sensações	 vertiginosas	 sentem-se	
muito	incomodados	pelos	sintomas	e	procuram	ajuda	
neurológica	 com	 frequência.	 Assinale	 a	 alternativa	
CORRETA	sobre	o	tema:	
a) A doença de Menière ocorre por um acúmulo excessivo 

de endolinfa que resulta na ruptura do labirinto
b) Na vertigem periférica o nistagmo vestibular e posicional 

está presente e a audição está intacta
c) O exame de Nylan- Hallpike exige a inclinação do 

paciente para frente a partir da posição sentada para a 
supina, de forma que a cabeça fique acima do nível da 
mesa de exame

d) É um mito associar sensações vertiginosas a crises de 
etiologia epiléptica
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27)	Doenças	 cerebrovasculares	 são	 uma	 grande	 causa	
de	 morte	 e	 morbidade	 no	 mundo.	 Por	 isso	 saber	
diagnosticá-las	e	localizá-las	topograficamente	é	muito	
importante	para	o	neurologista.

	 Um	paciente	com	quadro	de	hemiplegia	proporcionada,	
com	paralisia	de	VII	e	XII	nervos	cranianos	ipsalaterais,	
hemi-hipoestesia	 ipsilateral,	 amaurose	 unilateral,	
evolui	 com	 redução	 do	 nível	 de	 consciência,	 desvio	
conjugado	do	olhar	para	o	lado	oposto	à	hemiplegia	e	
irregularidade	respiratório	com	padrão	Cheyne-Stokes.	
A	localização	provável	da	lesão	é:	
a) Território vértebro-basilar
b) Território carotídeo
c) Vasos de pequeno calibre situados na substância 

branca encefálica
d) Subaracnóidea

28)	Num	 paciente	 com	 sintomas	 extrapiramidais	 é	
necessário	 desvendar	 os	 possíveis	 diagnósticos	 a	
partir	 dos	 quadros	 clínicos,	 para	 que	 uma	 rápida	 e	
adequada	 conduta	 seja	 implementada.	 A	 resposta	
CORRETA	em	relação	as	frases	que	se	seguem	é:	

 Frase I: A intervenção cirúrgica estereotáxica foi proposta 
antes da descoberta da terapia com L-dopa, sendo que o 
ressurgimento da possibilidade ocorreu em decorrência da 
melhora das neuroimagens, que possibilitaram o acesso a 
núcleos distintos dos gânglios da base.  

 Frase II: A coreia reumática ocorre principalmente em 
populações com infecções estreptocócicas não tratadas, 
sendo que um comportamento obsessivo-compulsivo, além 
do quadro coreico, pode estar presente. 
a) A primeira frase está incorreta e a segunda correta
b) A primeira frase está correta e a segunda incorreta
c) Ambas as frases estão corretas
d) Ambas as frases estão incorretas

29)	O	 eletroencefalograma(EEG)	 é	 um	 exame	 subsidiário	
de	 grande	 valor	 na	 prática	 médica	 do	 neurologista.	
Frente	 a	 um	 quadro	 de	 encefalopatia	 herpética	 e	
panecefalite	esclerosante	subaguda,	o	EEG	apresenta	
características	bastante	sugestivas	das	etiologias.	São	
elas	respectivamente:	
a) Padrão de periodicidade longa e alentecimento difuso
b) Hipsarritmia e padrão de periodicidade longa
c) Padrão de periodicidade curta e complexos de 

Radermecker
d) Ondas trifásicas e padrão de periodicidade curta

30)	O	 neurologista	 necessita	 ater-se	 a	 todos	 os	 detalhes	
da	 anamnésia	 para	 chegar	 não	 só	 ao	 diagnóstico	
etiológico,	mas	também	ao	topográfico.

	 De	acordo	com	o	trecho	acima,	relacione	as	colunas	A 
e B	abaixo:	

COLUNA A
I. Amnésia anterógrada.
II. Amnésia retrógrada.
III. Apraxia para uso de ferramentas. 
IV. Afasia.

COLUNA B
A. Sistema hipocampo-mamilar bilateral
B. Neocórtices associativos
C. Lobo parietal esquerdo 
D. Hemisfério cerebral esquerdo

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 associação	
correta	entre	elas:	
a) I-D; II-C; III-A; IV-B
b) I-A; II-B; III-C; IV-D
c) I-B; II-C; III-D; IV-A
d) I-C; II-A; III-B; IV-D

31)	Com	o	aumento	da	longevidade	que	vemos	ocorrendo	
atualmente,	os	quadros	demenciais	são	mais	comuns.	
Em	relação	ao	tema	analise	as	frases	que	se	seguem:	

 Frase I: O hipotireoidismo em pessoas idosas pode se 
manifestar por déficit cognitivo, confundindo às vezes como 
uma demência degenerativa primária. 

 Frase II: Pacientes com demência alcoólica são muitas 
vezes erroneamente diagnosticados com Doença de 
Alzheimer (DA), sendo que a principal diferença é que após 
um tempo de abstinência o quadro da demência alcoólica 
tende a reverter.   

	 Em	relação	às	frases	acima	é	CORRETO	afirmar	que:		
a) A primeira frase está incorreta e a segunda correta
b) A primeira frase está correta e a segunda incorreta
c) Ambas as frases são incorretas
d) Ambas as frases são corretas

32)	Um	neurologista	atende	em	um	ambulatório	dois	casos	
interessantes,	ambos	pacientes	adolescentes.	A	família	
do	primeiro	paciente	relata	que	principalmente	à	noite,	
ele	 apresenta	 episódios	 em	 que	 não	 consegue	 falar,	
sendo	 que	 algumas	 vezes	 ocorreram	movimentos	 de	
rima	bucal,	mão	e	braço	esquerdos.	A	família	do	segundo	
paciente	 conta	 que	 o	mesmo	 parece	 não	 entender	 o	
que	 as	 pessoas	 falam	 e	 foi	 se	 isolando	 socialmente.	
Apresentou	 também	 movimentos	 em	 hemicorpo	
esquerdo.	 Após	 realização	 de	 eletroencefalogramas	
(EEG),	o	neurologista	concluiu	por	quadros	epilépticos	
Assinale	a	alternativa	correta:	
a) O primeiro caso é uma epilepsia rolândica benigna, 

com EEG com pontas centro-temporais e o segundo 
um síndrome de Landau- Kleffner, onde o EEG mostrou 
status durante o sono

b) O primeiro caso é uma Epilepsia do lobo temporal, 
provavelmente evolução de um Lennox-Gastaut 
Rolândica, com EEG com pontas temporais à direita 
e o segundo um início de panencefalite esclerosante 
subaguda, onde o EEG mostrou padrão periódico

c) O primeiro caso é uma Epilepsia Rolândica benigna, 
com EEG com pontas centro-temporais e o segundo 
uma síndrome de Rasmussem, onde o EEG mostrou 
atividade epileptiforme contínua em hemisfério cerebral 
direito

d) O primeiro caso é uma epilepsia occiptal benigna, com 
EEG com pontas occiptais que bloqueiam a abertura 
ocular e o segundo um síndrome de Landau- Kleffner, 
onde o EEG mostrou status durante o sono

33)	Os	acidentes	automobilísticos	têm	feito	muitas	vítimas,	
algumas	fatais	e	outras	que	permanecerão	com	sequelas	
graves.	Esses	quadros	 incluem	as	 consequências	de	
traumas	raquimedulares.	Em	relação	ao	tema,	assinale	
a	alternativa	incorreta.	
a) Na injúria primária o trauma da coluna é transferido para 

a medula por dois mecanismos: lesão direta, secundária 
a tração, flexão, extensão ou rotação excessivas; e 
lesão indireta, devida a compressão e contusão da 
medula por fratura do osso ou disco

b) A injúria secundária é resultante de alterações 
microvasculares, liberação de radicais livres, 
peroxidação lipídica, desregulação da homeostase 
iônica, excitotoxicidade por glutamato, resposta 
inflamatória, necrose e apoptose

c) A injúria secundária pode ser potencialmente reduzida 
ou evitada, enquanto que a primária é via de regra 
irreversível

d) As regiões flexíveis da coluna são as mais suscetíveis e 
consequentemente 50% das lesões medulares ocorrem 
ao nível lombosacral
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34)	Muitos	 quadros	 neurológicos	 apresentam	 alterações	
envolvendo	a	visão	de	forma	específica.	Sobre	o	tema,	
analise	os	quadros	abaixo:
I. Síndrome da pupila tônica
II. Retardo mental, retinopatia pigmentar, polidactilia, 

obesidade e hipogenitalismo
III. Retardo mental, retinopatia pigmentar, hipogenitalismo, 

paraplegia espástica, sem polidactilia e obesidade,
IV. Padrão unilateral de ptose de leve a moderada, miose, 

anidrose da face. Heterocoria e enoftalmia quando 
congênita.

A.	Síndrome de Laurence-Moon.
B.	Síndrome de Adie. 
C.	Síndrome de Bardet-Biedl.
D. Síndrome de Horner

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 demonstra	 a	 associação	
correta	sobre	o	tema:
a) I-D; II-C; III-A; IV-B
b) I-A; II-B; III-C; IV-D
c) I-B; II-C; III-A; IV-D
d) I-C; II-A; III-B; IV-D

35)	Neoplasias	 do	 sistema	 nervoso	 central	 ainda	 são	
patologias	desafiadoras,	sendo	de	extrema	importância	
o	reconhecimento	do	grau	de	malignidade	e	avaliação	
do	prognóstico.	

	 Em	relação	ao	tema	analise	as	frases	abaixo.		
 Frase I:Os astrocitomas anaplásicos (grau III) constituem 

aproximadamente 10% de todos os gliomas e podem ser 
originados da degeneração de um astrocitoma de baixo grau. 

 Frase II: Os glioblastomas multiformes (grau IV) são os 
tumores malignos cerebrais mais frequentes, correspondendo 
até a 15% de todas as neoplasias intracranianas e podem se 
desenvolver a partir de astrocitomas de baixo grau. 

	 Com	base	nestas	duas	frases	é	correto	afirmar	que:
a) A primeira frase está incorreta e a segunda correta
b) A primeira frase está correta e a segunda incorreta
c) Ambas as frases estão corretas
d) Ambas as frases estão incorretas

36)	A	epilepsia	ainda	é	uma	preocupação	dos	neurologistas	
e	das	famílias,	principalmente	com	relação	ao	temor	de	
que	 em	 algum	momento	 desenvolvam	 um	 estado	 de	
mal	epiléptico.	

	 Em	relação	ao	tema	analise	as	frases	abaixo:	
 Frase I: Síndrome de Kojewnikow é um termo utilizado para 

pacientes com estado de mal com crises generalizadas há 
mais de trinta minutos, que não respondem as medicações 
convencionais.

 Frase II: Pacientes podem apresentar eletroencefalograma 
com descargas contínuas, sem que crises clínicas sejam 
registradas. 

	 Com	base	nestas	duas	frases	é	correto	afirmar	que:
a) A primeira frase está incorreta e a segunda correta
b) A primeira frase está correta e a segunda incorreta
c) Ambas as frases estão corretas
d) Ambas as frases estão incorretas

37)	Ao	 analisar	 queixas	 de	 cefaleia	 o	 neurologista	 deve	
estar	 atento	 aos	 detalhes	 da	 dor,	 para	 conseguir	 um	
melhor	e	mais	rápido	diagnóstico.	

	 Analise	as	colunas	A e B	referentes	às	cefaleias:	
COLUNA A
I. Cefaleia tensional
II. Migrânea
III. Cefaleia em salva
IV. Cefaleia por pseudotumor cerebral.

COLUNA B
A. Os homens são mais afetados que as mulheres e a dor é 

descrita como lancinante, penetrante ou perfurante.  
B. Dor progressiva, piora ao decúbito durante o sono e pode 

haver dor retro ocular agravada por movimentos oculares.
C. A prevalência atinge um pico máximo entre 25 e 55 anos, 

levando a problemas com trabalho e a qualidade de vida.
D. Não agravada pela atividade física de rotina como 

caminhar ou subir escadas.

	 A	associação	correta	é:
a) I-A; II-B; III-C; IV-D
b) I-D; II-C; III-A; IV-B
c) I-B; II-C; III-A; IV-D
d) I-C; II-A; III-B; IV-D

38)	Um	 neurologista	 atende	 um	 paciente	 a	 pedido	 de	
um	 colega	 da	 psiquiatria.	 O	 paciente	 relata	 que,	
principalmente	quando	vai	se	deitar	vê	e	às	vezes	ouve	
“coisas”	que	ninguém	mais	presenciou.	A	família	refere	
ainda	que	tem	apresentado	vários	episódios	de	queda	
ao	 chão	 	 independentemente	 do	 local	 e/ou	 da	 hora.	
São	 eventos	 de	 curta	 duração,	 em	que	 ele	 se	 levanta	
rapidamente,	mas	não	se	lembra	de	como	foi	a	queda.	
Parece	depressivo,	pois	vive	sonolento.	Há	queixa	ainda	
de	um	padrão	catatônico,	pois	ao	despertar,	muitas	vezes	
sente-se	acordado,	mas	não	consegue	se	movimentar.	
O	colega	já	havia	providenciado	uma	tomografia	e	um	
eletroencefalograma	que	foram	normais.	

	 O	raciocínio	mais	correto	para	este	neurológico	seria:
a) O mais provável é que o paciente realmente esteja 

num quadro de depressão psicótica, já que os exames 
neurológicos foram normais

b) O paciente provavelmente é portador de epilepsia, 
com crises do lobo temporal e mioclônicas, uma vez 
que pacientes sabidamente epilépticos podem ter EEG 
normais nos períodos inter-ictais

c) O caso é sugestívo de transtornos do sono, sendo 
as queixas compatíveis com narcolepsia, cataplexia, 
alucinações hipnagógicas e paralisia do sono 

d) O paciente deve ser diabético e estar tendo crises de 
hipoglicemia, levando às sincopes e alucinações

39)	Considerando	 o	 Código	 de	 Ética	 Médica,	 assinale	 a	
alternativa	incorreta 
a) Não é vedado ao médico participar do processo de 

diagnóstico da morte ou da decisão de suspender meios 
artificiais para prolongar a vida do possível doador, 
quando pertencente à equipe de transplante

b) É vedado ao médico revelar sigilo profissional 
relacionado a paciente menor de idade, inclusive a seus 
pais ou representantes legais, desde que o menor tenha 
capacidade de discernimento, e a não revelação não vai 
acarretar dano ao paciente

c) Ser perito ou auditor do próprio paciente, é vedado ao 
médico

d) É vedado ao médico negar, ao paciente, acesso a seu 
prontuário, deixar de lhe fornecer cópia quando solicitada, 
bem como deixar de lhe dar explicações necessárias à 
sua compreensão, salvo quando ocasionarem riscos ao 
próprio paciente ou a terceiros
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40)	Um	 paciente	 jovem	 procura	 o	 neurologista	 contando	
que	pela	manhã,	ao	tomar	café,	tem	pequenos	“sustos”,	
ora	 nos	 braços,	 ora	 nas	 pernas,	 que	 fazem	 com	que	
derrube	a	xícara	ou	caia	no	chão.	Refere	que	se	lembra	
totalmente	dos	episódios,	só	não	tendo	controle	sobre	
eles.	As	sensações	se	intensificam	quando	não	dorme	
bem,	ou	quando	fez	uso	de	álcool	na	noite	anterior.	

	 Com	 base	 neste	 relato,	 a	 principal	 hipótese	 do	
neurologista	deveria	ser:	
a) Síndrome de Jakob-Creutzfeldt
b) Epilepsia Mioclônica Juvenil
c) Transtorno do sono com cataplexia
d) Síndrome de abstinência alcoólica e/ou de outras 

drogas


